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Evropská předmluva

Tento dokument (EN ISO 15797:2018) vypracovala technická komise ISO/TC 38 Textil ve spolupráci
s technickou komisí CEN/TC 248 Textilie a textilní výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do srpna 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 15797:2004.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 15797:2017 byl schválen CEN jako EN ISO 15797:2018 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Za tento dokument je odpovědná technická komise ISO/TC 38 Textil, subkomise SC 2 Čištění,
doúprava a zkoušky odolnosti vůči vodě.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 15797:2002), které bylo technicky
zrevidováno. Obsahuje rovněž technickou opravu ISO 15797:2002/Cor.1:2004.

Hlavní změny ve srovnání s předchozím vydáním jsou následující:

–    v předmětu normy bylo odstraněno omezení pro pracovní oděvy pouze z bavlny, polyesteru
a jejich směsí, čímž jsou zahrnuta další vlákna a přidána možnost pro některé OOP (osobní
ochranné prostředky), pro které jsou zmiňované postupy vhodné;

–    byl doplněn 6.5 uvádějící příklady chemikálií pro antichlor;

–    na základě zkušeností byly v 9.2 provedeny změny u postupu sušení B v tunel finišeru/parní
kabině;

–    v tabulkách 1 až 4 byly vzhledem ke změnám v předmětu normy nahrazeny nadpisy Bavlna
a Polyester/bavlna nadpisy Plná náplň a Snížená náplň;

–    příloha A byla revidována za účelem zařazení alternativních systémů měření teploty.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents


Úvod
Tento dokument umožňuje výrobcům textilií zkoušet odolnost jejich plošných textilií a oděvů vůči
náročným procesům praní a sušení, používaným k ošetřování a údržbě v průmyslových prádelnách.

Nebylo by účelné provádět přísné zkoušky v prostředí průmyslové prádelny a tento dokument
umožňuje s využitím středního stupně zařízení zkoušet v přesnějším laboratorním prostředí za
standardizovaných podmínek.

Tento dokument uvádí zkušební metodu a není zamýšlen jako návod nebo doporučení, jak prát
a sušit v průmyslové prádelně. Neposkytuje ani specifikace zařízení používaného pracovníky
v průmyslové prádelně.

Prací cyklus se skládá z postupu praní a sušení/doúpravy.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje zkušební postupy a zařízení, které mohou být použity pro hodnocení
pracovních oděvů (včetně některých osobních ochranných prostředků, pokud je to vhodné)
zamýšlených pro průmyslové praní. Slouží jako základ pro zkoušení důležitých vlastností, jako jsou
rozměrová stabilita, stálobarevnost, mačkavost, vrásnění švů, žmolkování a vzhled obecně.

Tento dokument neposkytuje návody a specifikace pro postupy a zařízení používané pracovníky
průmyslových prádelen.

Vzhledem k tomu, že je často nepraktické reprodukovat procesy průmyslového praní (praní
a sušení/doúpravu) za laboratorních podmínek, nabízí tento dokument přístup využívající definované
zařízení středního rozsahu a přesné zkušební postupy, které mohou být použity pro hodnocení
pracovních oděvů zamýšlených pro průmyslové praní.

Vzhledem k tomu, že tento dokument odráží pouze simulaci skutečných podmínek v průmyslových
prádelnách, doporučuje se v některých případech zkoušení pracovních oděvů na skutečném zařízení
průmyslové prádelny a v procesech zamýšlených pro použití, pokud je v konečné fázi rozhodující
kompatibilita výrobku a procesu.

Při zkoušení není nutné použití všech osmi pracích postupů ani obou postupů sušení. Zvolí se postup
(postupy) praní a sušení, které nejlépe vyhovují charakteristikám plošné textilie nebo materiálovému
složení a zamýšlenému použití.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


